 Бежит время неумолимо быстро, а вместе с ним движется, и история жизни и быта нашего села. Уже не каждый помнит или даже не знает, на чём работали и чем пользовались наши бабушки и дедушки. 
Несколько лет назад возникла идея создания уголка старины под крышей Сагайдаченского СДК. Ускорил этот процесс капитальный ремонт Дома культуры. И вот, наконец, старинные экспонаты обрели свой дом. Здесь есть и кованая кровать-качалка, заправленная вышитым бельем и выбитым подзором, и прялка, старинная кухонная утварь, тканые половики, самовар, утюги, жернов, лапти, платки, коньки и многое другое. Каждая старинная вещица как бы зовет к себе и хочет рассказать о своей истории.

Уголок старины постоянно пополняется различными экспонатами. На призыв о сборе предметов старины откликнулись многие. Кулабухов Ф. Е. подарил нашему мини – музею уникальную коллекцию газет и журналов датируемых началом XX века, Борзых А. Н. – прялку и утюги, Бородина В. Ф. – тканное полотно (нач. XIX в.), Борзых И. П. – детскую кровать, Бельчикова А. В. – старинную женскую рубаху. Большой вклад в создание уголка старины внесли семья Анциферовых Александра и Таьяны, семья Колодезных, Борзых Р. Я., Борзых Ю. А., Звгинцева Евгения, Анциферова В. Г., Дзюба С. М., Звягинцева Н. Д., Зайцева Н. Г. и многие другие. Каждый, кто посетил наш музей, впоследствии приносит что-то «новое» старое.
Создание уголка старины в сложившейся сельской реальности способствует созданию нового комплексного учреждения культуры – Дом культуры-библиотека-музей. На данном этапе видно не просто соседство под одной крышей, а ступень к новому качеству, образование учреждения со своей спецификой, задачами, формами работы. Экспонат старины перестает быть недотрогой, он становится рабочим инструментом для работника культуры, библиотеки, учащегося. Краеведение выходит на большую аудиторию. 
На сегодняшний день время заставляет искать иной подхода к истории – открытости, доступности, новой, вернее сказать забытой культуре отношений. Очень приятно осознавать, что в нашем селе жив родник народной нравственности и культуры.
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